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Protokoll der Sitzung des Ortsausschusses am 26.01.2024, 20:00 Uhr im 
Gemeindehaus Usingen 

Teilnehmer: Herr Bieker, Frau Bolesta, Frau Haase, Frau Henß, Frau Müller-Frotz, Frau Renelt, Frau 
Scholz, Herr Scholz.  
Gast: Johannes Marx 
 

Die Sitzung leitet Frau Müller-Frotz, das Protokoll erstellt Herr Bieker 
 

Beginn: 20:00 Uhr 

TOP 1: Begrüßung und Impuls (Fr. Müller-Frotz) 

Begrüßung aller Anwesenden durch Frau Müller-Frotz. 
Impuls „Herr sei in unserer Mitte“ 

TOP 2: Vorstellung von Hr. Marx und Erläuterung seiner Aufgabenfelder 

Johannes Marx stammt aus Oberbrechen und hat seine Stelle als Gemeindereferent in unserer 
Pfarrei zum 01.09.2023 angetreten. Vorher war er 4 Jahre in der Pfarrei St. Bonifatius in Wiesbaden. 
Schwerpunkte seiner Arbeit: 
 Erstkommunion 

Aktueller Kurs: 
Übernahme des Themengebietes von Monika Korten, muss sich erst einarbeiten, war bisher 
kein Schwerpunkt seiner Tätigkeit 
Kurs läuft analog den letzten Jahren mit derselben Unterlage (Mitmachbuch) 
Insgesamt haben sich 62 Kinder zur Erstkommunion angemeldet (Tendenz rückläufig) 
In Usingen gibt es eine Gruppe mit insgesamt 17 Kindern aus US | GW und WB und 2 
Katechetinnen. Vorbereitung in 7 Blocksamstagen (jeweils ca.2,5 Stunden) 
Zusätzlich finden 3 inhaltlich gestaltete Familiengottesdienste statt 
EKO-Feier am 05.05.2024 um 11.15 Uhr 
Termin- und Gruppenstundenplan finden sich im Anhang 
 

Ideen für die Zukunft 
Kinderbibeltage wieder aufnehmen 
Prüfen der aktuellen Unterlage nach dem jetzigen Kurs 
Katechetinnen auch perspektivisch „aufbauen“ 
Gottesdienste anders gestalten (Feste und Thementage) 
Wochenenden mit Kindern 
-> Details siehe Anhänge 

 Messdiener 
Aktualisierung der Listen in der Pfarrei, im US aktuell 24 Messdiener auf der Liste, auch hier ist 
die Zahl der Aktiven rückläufig. 
Aus den EKO-Kindern sollen neue Messdiener gewonnen werden. Angebote für Messdiener 
sollen vor Ort angeboten werden 

 Beerdigungen 
aktuell sehr zeitintensiv, da viele Beerdigungen bei nur 3 Zelebranten zu halten sind. 

 Firmung 
Hr. Marx ist hier unterstützend tätig 
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TOP 3: Infos aus dem PGR (Hr. Scholz) 

PGR-Sitzung vom 17.01. (Videokonferenz) 
 Details siehe PGR-Protokoll auf der Homepage unter https://franziskus-

klara.de/beitrag/pfarrgemeinderat-verwaltungsrat-ortsausschuesse-1/ 
 Es konnten keine Beschlüsse gefasst werden, daher keine Vorstandswahl und keine Bestellung 

der Ortsausschüsse möglich. 

TOP 4: Wahl des/der neuen OA-Vorsitzenden 

Da der neue OA noch nicht bestellt werden konnte (siehe TOP3) ist auch keine Wahl des/der neuen 
OA-Vorsitzenden möglich. Fr. Müller-Frotz erklärt sich aber bereit in der nächsten OA-Sitzung für die 
Vorsitz zu kandidieren. Dies wird von allen Anwesenden ausdrücklich begrüßt. 

TOP 5: Wünsche an den Förderkreis 

Folgende Wünsche wurden geäußert 
 Reinigung Priestergrab (u.a. ist die Schrift nicht mehr sichtbar) 
 Kirchenchor: Liedmaterial 
 Falls relevant und möglich (Entscheidung Pfarrer): Unterstützung bei den Heizkosten der Kirche 
Anfrage an den Förderkreis: Können wie im letzten Jahr die Hubertusmesse und zusätzlich das 
Pfarrfest auf Spendenbasis über den Förderkreis abgerechnet werden? 

TOP 6: Jahresplanung 

DO, 30.05.24. Fronleichnam | 
Pfarrfest 

Vorbereitung und Organisation wie in jedem Jahr 
Artikel für die Presse soll über das Pfarrbüro laufen 
Einladungen an ev. Gemeinde und die Stadt sollen rechtzeitig 
verschickt werden 
Verwendung Erlös soll in der OA-März-Sitzung diskutiert werden 

SO, 16.06.24 Kirchenchor Gottesdienst zum 40-jährigen Bestehen des Kirchenchores 
SA, 22.06.24 Johannisfeuer Veranstaltungsort: Reithalle Usingen 

Gottesdienst wird mitgestaltet durch The Sign 
Nutzung einer Feuerschale, kein großes Feuer 
Getränke durch Fa. Garth; Essen: Bratwurst und Brötchen 
Bierzelt-Garnituren des Schützenvereins können genutzt 
werden 

SO, 18.08.24 10 Jahre FuK Idee aus dem Dienstgespräch, im Anschluss an den Gottesdienst 
ein kleines Fest in Usingen zum Namenstag der Hl. Klara zu 
veranstalten. Details müssen noch im PGR besprochen werden. 

SO, 10.11.24 Hubertusmesse Zusage der Jagdhorngruppe Ockstadt  
Fleisch wird wieder durch den Jagdpächter gestellt 

Offen Dankeabend Der Dankeabend für die Ehrenamtlichen soll auch im Jahr 2024 
stattfinden. Avisiert ist ein Termin im 2. Halbjahr (September?) 

 
Als Vorbereitung auf das Heilige Jahr 2025 ist das Jahr 2024 als Jahr des Gebetes von Papst 
Franziskus ausgerufen worden.  
Die Frage, ob die Pfarrei Veranstaltungen zum Jahr des Gebetes plant, wird in den PGR 
mitgenommen. 

https://franziskus-klara.de/beitrag/pfarrgemeinderat-verwaltungsrat-ortsausschuesse-1/
https://franziskus-klara.de/beitrag/pfarrgemeinderat-verwaltungsrat-ortsausschuesse-1/
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TOP 7: Verschiedenes 

 Termine für die Sonderkollekten 
Sonderkollekten sollen im Jahr 2024 an Fronleichnam (Pfarrfest) und am „Abend davor“ 
durchgeführt werden  

 Sitzungstermine OA für 2024 
Die nächste OA-Sitzung findet am Donnerstag, 14. 03.2024 statt, die weiteren Termine werden 
in der nächsten OA-Sitzung festgelegt (in Abhängigkeit der PGR-Termine) 

 Anfrage Gottesdienste an Hochfesten 
Fr. Henß regt an, dass an Hochfesten (wie z.B. am 08.12.2023 in Usingen) Gottesdienste und 
keine Wortgottesfeiern stattfinden sollten. 

 
 
 
Mit einem gemeinsamen „Vater unser“ endet die Sitzung um 21:50 Uhr 
 
 
Diana Müller-Frotz       Steffen Bieker 
Sitzungsleiterin       Protokoll 
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